

學海飛颺心得報告書—林○杰

往後數十五小時的旅程



# 目錄

- 壹、 出國原因
- 貳、 學校簡介
- 參、 食衣住行
- 肆、 旅行與成長
- 伍、 結語

## 出國原因



有時候，夢想不該只是夢想。

在台灣生活了 21 年，去過最遠的地方是墾丁，對於國外的生活一直有一份憧憬。尤其是在進入企管系之後，這份渴望越來越強烈。身為商學院的學生，我們從大一的時候就一直被教導著擁有國際觀的重要性，未來是個全球化的時代，國與國之間的合作將越來越平凡，因此與外界接觸，認識、了解、學習不同文化的重要性也愈來愈高。

在大三下學期，我開始思考對於大學最後一年的計畫。當時我在出國讀書與進入職場實習這兩個選項間搖擺不定。一個是我從小到大的夢想，一個是我在未來進入職場前的磨刀石。因為我沒有打算在大學畢業後繼續深造，因此最後我決定用大學的最後一年，離開台灣體驗一份全新的生活，圓一場屬於我的美國夢。



## 學校簡介

美國加州州立大學佛雷斯諾分校 (California State University, Fresno) 位於美國加州佛雷斯諾市西北部，是美國加州州立大學系統 23 所分校之一，在教學、應用研究和社區服務方面有傑出表現。

### 專業課程

學校在校學生約 22,000 人，在農業、理科、文科、社會學、商業、保健、工程和教育方面設有 61 門大學課程和 47 門研究生課程。在 Fresno 有機會獲得熟練的職業技能和豐富的教育經歷。美國加州州立大學佛雷斯諾分校有高度的農業技術，尤其是葡萄栽培、葡萄酒釀造、農業經濟和醫療方面的專業。

### 校園生活

學校內綠蔭林立，有 4000 多棵各色樹木。主校區有 2,355 畝，擁有 46 所傳統建築和現代建築。另外還有 34 所建築位於 6,137 畝的大學農場內。該農場是美國西部最現代、設施最完備的農業設施之一。Fresno 擁有先進的研究設備，如計算機實驗室、工程實驗室、電子學實驗室和工業技術實驗室等，還有一個 16,000 座的活動中心，中心圖書館的擴建工程 2008 年完成。



## 食衣住行

文化的不同，除了語言之外，最容易體現的就是在日常生活裡。橫跨太平洋14個小時來到加州弗雷斯諾市，開始了我將近10個月的美國生活。美國的物價水平相較台灣而言是偏高的，此外買東西時除了標示的價錢，還要在加上8%的稅金。

### ● 食

在Fresno的期間，我的三餐都是在學生餐廳以及學校的進駐店家裡解決，偶爾才會在外面用餐。我買的是10~14 flex meal plan，也就是說一個禮拜可以在學生餐廳平均吃10~14餐，此外學校還會給150美元在帳戶裡，可以去買進駐店家的食物。

外出用餐時要注意的一點是一定要給小費，多寡不計但一定要有。對他們來說這是基本禮貌，縱使你對他的服務真的很不滿意，但畢竟人家還是有給予服務了。

### ● 衣

Fresno的氣溫跟台灣差不多，但因為偏乾燥的關係會覺得比較熱或比較冷。

### ● 住

我住的是學生宿舍，他們有三人，二人和一人的房型，可以根據自己的需求選擇。

### ● 行

在美國沒有車挺不方便的，若是要去超市採買物品通常都要花上半小時以上的時間等公車，但好處在於他們的時間很固定，因此只要事先規劃好要買什麼東西，到地點後趕快買完結帳就可以省下很多時間。

## 旅行與成長

在念書之餘當然也不能忘記到各個地方看看。旅行一直是最愛的事，我特別喜歡一個人旅行。背起背包，帶著簡單的行李，有時候會用上好幾天作事前規劃，有時卻會到了當地才決定要去哪些景點。在人生地不熟甚至語言也不太通的美國，我揹起了行囊，邁向那些未知的遠方。

我的第一站是 San Diego。2014. 11. 08 逃離了冷颼颼的 Fresno，



來到了陽光充足的 San Diego。八小時的路程搖搖晃晃，在看到海的剎那就覺得一切都值得。眺望太平洋，深深淺淺深深的藍逐漸與天際線交接。雖然看不見盡頭，卻知道在海的另一邊是想回去的地方。沿著蜿蜒的山壁向下走，著名

的 Black's Beach 就在眼前。天體營，陌生且刺激的名詞總是讓人充滿了遐想，坦誠相見似乎讓人有點感到尷尬與害羞。但真的走進這個地方後才發現其實很不一樣，少了都市的喧囂，這裡寧靜的甚至有點寂寥，卻也很適合思考。少了衣著的偽裝我們都回到了最原始的模樣，褪去了一層一層的武裝，以及自我束縛的高大城牆。有些事突然好像找到了出口也逐漸地想透。Old Town 濃厚的墨西哥風情訴說著移民們初來乍到的艱辛；Seaport Village 海港邊的小市集，有全世界最美的海上咖啡廳。



美墨邊界的 Tijuana 聽說是犯罪的天堂，聽說是混亂愛好者的聖地，聽說旅店的每個人聽到我自己去的時候都很好奇我怎麼回的來.....離開了

文明看見世界的其他角落有些令人難過，也有點令人慶幸。電影情節真實上演，他們的身不由己更襯托出了自己的幸運，在這裡我學到了珍惜。



經歷一個學期的疲勞轟炸後，終於等到了寒假的到來，一個月的假期然要在旅行中渡過！我的美國之旅第二站是芝加哥。其實這趟芝加哥行是一趟意外，學期初的時候就訂好寒假要去紐約玩，但在紐約待一個月的時間實在又是太長，訂火車票的時候突然看見從學校過去紐約中間會經過芝加哥。芝加哥，很常聽到卻對其完全不了解的一個地方。印象中只覺得大概會是白雪紛紛的場景，然後還有知名的歌舞劇與電影。提著行李搭上公車，心中幻想著芝加哥的無限風光，卻差點因為司機的關係錯過火車。經過一翻忙碌奔跑之後，總算是順利搭上了 Amtrak，也展開了我為期三天的鐵路之旅！

好吧其實沒有這麼雀躍，坐隔壁的那個傢伙其實應該買兩人座的……

結果在第一天之後我就完全窩在風景車廂，想不到也了一場意外的收穫。窗外的風景不停地轉換，雪景枯樹綠山坡，迷霧黃土小河流。偶爾與幾個陌生人交談分享，三天的時間竟也不知不覺的過





去了。風之城芝加哥，充滿著雕像、塗鴉與不同設計風格的城市。每一座大樓以其獨樹一幟的特色交織出唯美的芝加哥天際線。走進德式風格的聖誕小市集，德國兵娃娃矗立的廣場上人手一份德式熱狗與熱甜酒，德國風情暖了身子



也暖了心。千禧公園的銀豆倒映著自己渺小的身影，芝加哥最繁華的光榮



一英里撐起了這全美第三大城的傳奇。

Sears 大樓俯瞰整座風城夜景，450 公尺的高空遠眺風城種種，錯綜複雜的交通網絡點亮芝加哥的夜生活。Tiffany 設計的芝加哥文化中心屋頂、海軍碼頭摩天輪、與法國人大喀麻辣鍋的中國

城……一把火燒掉了以前的積累，換來了居民們不服輸的重建。芝加哥的美，不在山水田園自然風情，而是高樓大廈獨特的設計樣貌。俯瞰夜空下的萬家燈火，不禁讓人遙想當年的情景是怎樣的壯烈。昔日一把火，今日一把火，破壞了一切的痕跡，重建中學到了教訓，新生了芝加哥的美麗。







一日的 Greyhound 終於在凌晨六點的時候到了紐約。剛下公車的時候其實心裡是忐忑不安的，畢竟在來之前對於紐約的龍蛇混雜已經略有耳聞，提著行李握緊拳頭，隨時準備對心懷不軌的路人

甲乙丙一記迴旋踢……好啦其實自己想太多了哈哈！結果東顧西顧的反而坐錯了公車，好不容易到了 Hostel check in 放好行李，24 小時只有一包巧克力的飢餓感立馬湧現。坐上地鐵前往中國城，在紐約的探索也就此展開。

大概是在 Fresno 悶了太久，China town 跟 Flushing 幾乎包辦了在 NY 的三餐。四菜一湯 5 塊錢，剪加洗與小費 7 塊錢，俗又大碗似乎就是華人在異國的代名詞。異鄉人想打出天下靠著削價競爭用便宜與努力奮鬥，吃在嘴裡的中華文化讓人想起了家，或許與記憶中的台灣味還是有些差距但卻讓我有回到那塊土地的感覺。走進中央車站有一份熟悉感來自電影，12 星座的屋頂，來來往往熙熙攘攘的旅人們，有可能錯身而過的下一秒就譜出戀曲，似乎在這裡一切都是有其可能性。



走在第五大道上看盡紐約的繁華，最吸引我的卻是一個小市集，不起眼的懷錶讓我聯想到了最近在這看的一部影集，也因此成了我在紐約的第一件紀念品。掌控世界經濟命脈的華爾街大概是每個商業學子的朝聖之地，雖然自己學的不是金融但總也能滿足一下自己的幻想。南街海港可以遠眺



布魯克林大橋，夕陽逐漸西下的時候如同一顆火球染紅了整片東河。三一教堂沒有國家寶藏裡的地下室卻記載了紐約第一座教堂的起落，很幸運的參與到了2015年的第一次禮拜，輕鬆談諧的佈道及搖

擺的唱詩班，凝聚了居民們的信仰之力，即使不是基督徒的我也可以感受到其中的神聖。向晚的布魯克林大橋，歸心似箭的車潮，車燈與背後的大樓燈光相映成章。聽說過這座橋的傳說嗎？據說情侶們只要在橋上掛上鎖頭，就能把彼此的感情鎖在一起。東區東區舞曲不停，紐約的東區卻是寧靜。一路向西走到了SOHO區據說是藝術家們的聖地，自詡為半吊子藝術家的自己當然得好好朝聖一下。路邊的雕塑與塗鴉牆或是凌亂或是規律，但都是藝術的一部份。克里斯多佛街飛揚著一面面的彩虹旗，不一樣又怎樣，喜歡愛都一樣，各有各的溫柔鄉，這裡完美詮釋了愛不是絕對的信仰。



達達的馬蹄是個美麗的錯誤，即使馬車很美很有王子公主國王王后的感覺，對我來說雙腳走過的中央公園才更有紀念的價值。帶著星巴克走進公園想假裝自己很有品味，結果讓咖啡在白襯衫上留下了足跡，索性脫去衣服只留背心竟也成為路人們駐足拍照的焦點。白天黑夜下



雪，看過了他的三個面獨獨對那片白最有感覺，彷彿整個世界就此凍結。掛在枝梢上的雪像灑了糖霜的甜點，第一個雪人雖然小巧玲瓏了點但也是五臟俱全，暢遊在這一望無際的白色世界，心也回到了最純淨的原點。



這趟來紐約最興奮的兩件事 Broadway Show 和 TNA ImpactWrestling，



原本計畫要看的獅子王，後來因為票價太貴所以改看其他的表演，終於知道為什麼百老匯能引起這麼多人的瘋狂。有些劇種已經數十年了仍然能一演再演，老劇有老劇的魅力，新生代的劇也有其獨到之處，以前總說自己是天生戲子但看到表演後才知道自己什麼都不是。

Matilda、Hedwig and the Angry Inch 和 KinkyBoots，每一部都風格迥異也都值回票價。TNA 摔角大賽覺得自己很好運也很可惜，可惜的是最喜歡的選手在前一天重磅回歸卻沒有在現場觀賽，好運的是用最便宜的價格買到了VIP位置，離選手最靠近的舞台區可以擊掌可以 selfie，跟著全場滿滿的同好喊到喉嚨沒聲音，熱血沸騰的狂熱直到現在坐在寢室裡還依稀的能感覺到那份激昂。



## 結語

走在茫茫人海裡的城市街頭曾經也迷失過，懷疑自己來的目的是什麼，甚至有了想提早回去的念頭。無法自由享受每一寸風景，旅行的意義不明。此時不禁感謝起自己每一趟旅行後都會寫遊記的習慣，回溯過去的文章從中慢慢找回自己的本心，光的另一面是影，一個人品嚐孤獨的同時也享受著自由。

遇見的人碰到的事每一天都不同，旅行中最美的風景不只是花草樹木，更是在過程中遇見的每個人，來自世界各地的學生，每個人身上總有無盡的故事與知識可以說，談天之中不知不覺自己的眼界更為寬闊。不知不覺在美國也有了一群像家人的朋友，都在記憶裡佔據了一個角落。來時孤單走時孤單，但在背起背包的同時也扛起了無數的回憶。

5月15號這天有了新的意義，完成所有程序的那刻也代表著在 Fresno 的旅行正式的畫下了句點。來時兩只行李，走時兩只行李，少了些舊衣服，多了些新衣服，以及多了更多美好的回憶。這一年的生活脫離熟悉的環境與語言來到美國，看得更多也更廣，也更懂得面對自己。在異鄉受到了很多人的幫助，也認識了來自世界各國的朋友，交流中我們互相成長。各種文化衝擊鬧出的笑話，在台灣體驗不到美國的開放。很高興選擇來美國度過大學的最後一年，用無限的回憶與不捨，寫下屬於我的完美大四句點。

